
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και 

Εσωτερικών 
 

Θέμα: Κίνδυνοι για την υγεία και το περιβάλλον από αδειοδοτήσεις κεραιών κινητής 
τηλεφωνίας στον Ασπρόπυργο 

Με πρόσφατη απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 
(ΕΕΤΤ) χορηγήθηκε στην εταιρεία Vodafone (με επέκταση χρήσης και από την εταιρεία 
Nova) άδεια κατασκευής και εγκατάστασης έως και έξι (6) κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε 
δώμα οικοδομής της οδού Αχαρνών σε ένα από τα πιο πολυσύχναστα σημεία του 
Ασπροπύργου. Το σημείο αυτό βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση, μικρότερη των 300 μ., με το 
1ο Δημοτικό Σχολείο και το 1ο Νηπιαγωγείο Ασπροπύργου, το ΕΠΑΛ Ασπροπύργου, 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, κέντρα μελέτης και ειδικών θεραπειών για παιδιά, το Α’ ΚΑΠΗ 
Ασπροπύργου, φροντιστήρια εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών, πλατείες, πνευματικό 
κέντρο, βιβλιοθήκη και ωδείο, αθλητικό σύλλογο, ιατρεία κ.α. αλλά και πολλές κατοικίες. 
Χώροι δηλαδή που συγκεντρώνονται μεταξύ άλλων και ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού 
(βρέφη, νήπια, παιδιά, ηλικιωμένα άτομα, ασθενείς, έγκυοι, ΑμεΑ, άτομα σε 
ανοσοκαταστολή κ.ά.). 

Η αδειοδότηση των κεραιών αυτών προκάλεσε εύλογη αναστάτωση στους κατοίκους της 
περιοχής, οι οποίοι με άμεση κινητοποίησή τους απέτρεψαν τρεις φορές την επιχείρηση 
εγκατάστασης κεραίας στη συγκεκριμένη οικοδομή, ενώ έχουν ήδη καταθέσει αιτήσεις για 
την ακύρωση και αναστολή εκτέλεσης της άδειας ενώπιον των δικαστηρίων, για τη 
διοικητική ανάκληση της άδειας ενώπιον του δήμου καθώς και ασφαλιστικά μέτρα κατά της 
εταιρείας για τη ματαίωση της εγκατάστασης, καταβάλλοντας μια συλλογική προσπάθεια 
με μεγάλο προσωπικό και οικονομικό κόστος για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, 
προκειμένου να αποτρέψουν τον άμεσο κίνδυνο για την υγεία τους από την εγκατάσταση 
των κεραιών και την περαιτέρω περιβαλλοντική υποβάθμιση της πόλης τους, η οποία είναι 
ήδη από τις πιο επιβαρυμένες της χώρας. 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της ΕΕΤΤ εντός των ορίων του Δήμου Ασπροπύργου 
υπάρχουν σήμερα εγκατεστημένες 278 κεραίες κινητής τηλεφωνίας. Από αυτές, οι 252 
λειτουργούν χωρίς ειδική άδεια με απλή δήλωση εγκατάστασης κεραίας χαμηλής όχλησης 
(«Δήλωση ΕΚΚΧΟ»). Ωστόσο, οι επιπτώσεις από την υπερσυγκέντρωση ακόμα και 
χαμηλής όχλησης κεραιών σε ορισμένη περιοχή είναι σωρευτικές για το περιβάλλον και την 
υγεία των κατοίκων, με συνέπεια να δημιουργείται πολλαπλάσιο φορτίο ηλεκτρομαγνητικής 
ακτινοβολίας από το επιτρεπόμενο, για τον υπολογισμό του οποίου θα έπρεπε να 
εκπονείται συνολική μελέτη της φέρουσας ικανότητας της περιοχής εγκατάστασης καθώς 
και των επιτρεπτών ορίων έκθεσης του κοινού στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία που 
παράγεται από όλες αυτές τις κεραίες μαζί και όχι αποσπασματικά για κάθε μία χωριστά, 
όπως συμβαίνει σήμερα. 

Οι υπόλοιπες 27 κεραίες του Ασπροπύργου, που εκπέμπουν μεγάλο φορτίο 
ακτινοβολίας, έχουν όλες αδειοδοτηθεί από τις αρμόδιες αρχές ακόμα και μέσα σε 
πυκνοκατοικημένες γειτονιές, δίπλα σε σχολεία. Ειδικά στον Ασπρόπυργο, το πρόβλημα 
της μόνιμης έκθεσης των κατοίκων στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από κεραίες 
εντείνεται δραματικά καθώς σε αυτήν προστίθεται και η ακτινοβολία που εκπέμπουν και 
άλλες ρυπογόνες και επιβαρυντικές εγκαταστάσεις που κατακλύζουν την περιοχή, όπως οι 
πολυάριθμοι πυλώνες της ΔΕΗ και τα ηλεκτρικά δίκτυα μέσης και υψηλής τάσης που 
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διέρχονται σε μεγάλη έκταση μέσα από τον αστικό ιστό απειλώντας άμεσα την υγεία και 
την ασφάλεια των κατοίκων. 

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Την άμεση ματαίωση της εγκατάστασης ήδη αδειοδοτημένων κεραιών κινητής 
τηλεφωνίας και για την απομάκρυνση ήδη εγκατεστημένων κεραιών πλησίον σχολείων, 
νηπιαγωγείων, βρεφονηπιακών σταθμών κλπ, ακόμα δε και ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού στον Δήμο Ασπροπύργου. 
- Να καταργηθεί η απαράδεκτη καθιέρωση ποσοστών επιτρεπτής έκθεσης ευπαθών 
ομάδων του πληθυσμού (παιδιών, νηπίων κ.λπ.) στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από 
κεραίες που προβλέπει η διάταξη της παραγράφου 3 του άρθρου 35 ν. 4635/2019. 
- Να αποτραπεί η υπερσυγκέντρωση κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε ορισμένη περιοχή. 
 

  Οι Βουλευτές 

Τσοκάνης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα  

 Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 




